
   

 

 
 
 
 
S2025/01831 
  
 

 
 

Socialdepartementet 
Socialtjänstministern 
 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:132 av Agneta Nilsson (S) 
Utbildning av assistanshundar 

Agneta Nilsson har frågat mig hur jag och regeringen avser att 

agera för att seriösa organisationers finansiella situation ska bli 

stabilare, så att assistanshundar även i fortsättningen kan 

utbildas. 

Assistanshundar är ett viktigt hjälpmedel som kan möjliggöra för 

en person med en funktionsnedsättning att bli delaktig i 

samhället. Ansvaret för att erbjuda hjälpmedel till personer med 

funktionsnedsättning är delat mellan regionerna och 

kommunerna. Det är sjukvårdshuvudmannen, det vill säga 

region eller kommun som definierar och bestämmer vilka 

hjälpmedel som ska ingå i hälso- och sjukvårdens ansvar. Vad 

som betraktas som hjälpmedel i en region eller en kommun 

varierar därför. Regeringen har gett Socialstyrelsen i uppdrag att 

föreslå en nationell strategi och tillhörande handlingsplan för att 

säkra en effektiv och jämlik rehabilitering, habilitering och 

användning av hjälpmedel i hela landet (S2025/00109). 
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Regeringen har också på flera olika sätt försökt stimulera till en 

ökad användning av assistanshundar. Myndigheten för 

delaktighet (MFD) har sedan 2014 haft olika 

försöksverksamheter och uppdrag kopplat till frågor kring 

assistanshundar. Myndighetens uppdrag har varit att upphandla, 

utbetala medel och följa upp redovisningen från den nationella 

stödfunktion som regeringen finansierat sedan 2015 och som 

avslutades i slutet av 2023. 

Regeringen gav 2023 MFD i uppdrag att i samverkan med aktiva 

assistanshundsaktörer digitalt och samlat tillgängliggöra 

information om assistanshundsverksamheten olika delar. 

Uppdraget är slutfört och informationen finns nu tillgänglig på 

MFDs hemsida.  

Stockholm den 5 november 2025 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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